

## 县民政局:便民服务到村头

“余大妈,你这个申请低保的材料还缺几项,你要提供家庭成员的收入证明和身份证。”“卢大叔,你这个退伍军人补贴去年10月份已经调整了,提高到700元每月了!”梓桐镇卢家村的桥头熙熙攘攘,很是热闹。县民政局的工作人员在桥头搭起了临时办公场所,现场接受村民的咨询,为村民办理业务。

据了解,从4月初开始,民政局领导班子、退二线干部、中层干部31人,分成四个调研小组,到梓桐镇卢家村开展集中走访调研活动,并根据卢家村村民现实需求,组织相关业务科室负责人,轮流进村开展现场办公,受理便民服务事项,接待群众来访,集中办理低保残保申请、临时救助慈善救助、门牌证办理等群众关心关注的事项。民政局工作人员还特地印刷了新的《民政法规政策宣传手册》,向广大村民发放,积极宣传民政惠民政策。

“这个《民政法规政策宣传手册》真的很好,像我们老百姓消息闭塞,又不懂什么政策,更不知道生活困难可以申请低保,大病住院自负达到一定比例还能申请临时救助,我

要多拿几份去给邻居看看。”余大妈高兴地拿着宣传手册说。

“是啊,这里面不仅有低保、残保政策,还有临时救助、退伍军人、高龄老人生活津贴、慈善救助、门牌证办理、殡葬服务、结婚登记方面的政策,很全面也很实用,我儿子在上高中,但是我平时身体不好打工赚不了多少钱,我妻子又是一级残疾聋哑人,家里实在困难,每年我们都对着学费发愁,现在好了,民政局的同志说像我儿子这种情况可以申请‘慈善助学项目’,这下我心里就踏实多了!”低保户卢大叔一边填写表格一边说道。

民政局工作人员在现场办公之余,还拿着《梓桐镇卢家村农户入户调查表》对卢家村57户低保户的家庭情况进行了全面的调查核实,走访了村两委成员、村民小组长、老党员老干部、困难群众等190余户,开展集中宣讲一次,组织乡镇干部、村“两委”班子成员、村民代表、老党员召开座谈会4次,摸清了村情选情,并对村委会建设、便民服务中心建设、老年协会建设、居家养老服务中心建设等



方面提出了许多宝贵的意见。

民政局负责人介绍说:“自开展‘党员干部进村社访民情解民忧’活动以来,全局党员干部深入基层宣讲政策、走访调研,并轮流到村里现场办公、解决难题,充分践行了‘民政爱民 民政为民’的理念,取得了良好的成效,为建设康美千岛湖发挥了民政人应有的作用!”

王振华

## 文明城市管理,从娃娃抓起

近日,县城市管理局城南中队利用周末在千岛湖秀水广场为实验幼儿园苗苗四班60多名师生、家长精心准备了一场主题为“城管进校园 大手拉小手”的爱心讲解趣味活动。

“警察叔叔,您是做什么工作的……”一名小朋友抢先回答引来在场人员的欢笑声和掌声,“我们有点像警察,但我们不是,我们是城市环境守护者,叫城管人,今天我们为小朋友们讲解一小狗狗的故事好吗?”利用小朋友对犬类的好奇心,讲解员利用养犬流程图展板,将如何规范养犬知识讲解给大家,博得了小朋友们的眼球,家里养犬的小朋友纷纷表示以后要规范养犬。随后,讲解员从城市管理职责说起,重点说明了与大家日常生活息息相关的诸如流动摊点、乱倒乱扔、损坏公物、违规设摊等八类常见城市管理问题的危害或隐患,告知大家不要在流动摊贩处购买

食品,注意饮食卫生,劝导家长规范停车,启发小朋友们从城市小主人的角度出发去认识城市管理问题。活动结束后,执法人员倡议小朋友们在“做文明养犬人”画板上签字争做文明养犬人,大家积极响应。

城管讲解员通过卡通图片的直观表现,用生动、简洁、幽默的语言,与现场师生热情互动,把师生们带出课堂,感受了城管执法工作,刷新了他们对城管执法工作的认知,获得了在场学生和家长们的一致好评。通过城管法律知识进课堂“大手拉小手”活动,开辟了城管进校园的新篇章,文明有序、自觉规范的城管服务精神在这些城市小主人们的心田扎根,让更多的市民了解城管,理解城管,热爱城管。在感受到孩子们质朴的心灵所带来的欣慰和感动之余,执法人员对接下来开展各项执法工作也有了更强的责任感和动力。

方芳琴

## 县信用联社:情系在杭淳安人

近日,县信用联社组团赴杭实地走访在杭创业和务工人员,对接淳商回归项目,进一步延伸金融服务,受到广大在杭淳安人的热烈欢迎。

三天时间,县信用联社利用商会、流动党支部等载体召集在杭淳安人,通过召开在杭金融需求座谈会、实地走访企业的方式,县信用联社工作人员多方面了解了千年舟控股集团、杭州雅美口腔医疗器材厂、王阜乡在杭流动党支部和汾口镇在杭流动党支部等在杭淳商和务工人员的金融需求。其中因为搬迁工厂地址、扩大经营有资金需求的,也有对信用社其他金融产品有需求的,如ETC、理财产品、手机银行等,也有咨询征信和贷款方面信息的,还有意向达成合作项目的,在杭淳安人金融需求旺盛。

接下去,县信用联社拟在杭设立金融联络员,建立微信群,及时了解在杭淳安人的信用状况、家庭经济状况、个人技能特长、项目情况等因素,建立详实的经济档案,主动了解其金融服务需求,合理核定授信额度。尽量简化贷款手续,缩短贷款审批时间,为在杭淳安人创业消费提供更便捷、更高效的信贷服务。对信用记录好、贷款按期归还、贷款使用效益好的借款人,在贷款期限、利率等方面给予更多的优惠政策。同时针对在杭淳安人创业初期资金需求额度小、时间急的特点,创新推出“外出创业务工”贷款,为在杭淳安人开辟贷款“绿色通道”,提高信贷工作效率。

近年来,县信用联社都在探索更好的服务外出创业务工淳安人的方式,为他们提供贷款、ETC、手机银行、理财等多种形式的金融服务,填补外出创业务工人员无法享受家乡式金融服务的空白,助推淳商在外企业发展壮大,帮助在杭就业人员创收,争取更大的社会效益。

方淳 洪珊珊



## 一只火腿两瓶酒 一名惯犯被拘留

4月20日,前科人员方某被淳安县公安局处以行政拘留10日。可这次,送他进拘留所的不是别的,却是一只火腿两瓶酒外加十几个“钢镚儿”。

4月19日上午8点左右,千岛湖镇一饭店老板准备开门,发现店里挂在墙上的一只火腿没了,随之丢失的还有两瓶酒和头一天留在抽屉里十几个硬币。店里遭贼了,老板立即报警。千岛湖派出所民警方城带人赶到现场,经现场勘察,发现作案人系通过二楼平台的小门进入饭店作案的,而平台连着一座室外的铁制楼梯,防护网很简陋,成年人很容易进入。同时,千岛湖派出所视频工作室的侦查人员对周边的监控视频进行筛查。

1个多小时排查后,侦查人员发现凌晨5点左右,有一名男子扛着一只火腿出现在案发现场附近。根据多年的办案经验,方城判断该男子有重大作案嫌疑,与视频侦查人员一起对其展开追踪。经过一天的调查,发现该男子的踪迹,并确认其为前科人员方某。当晚,方某被顺利抓获。

方某,46岁,淳安本地人。自19岁开始,他曾四次因盗窃罪被判有期徒刑,一次因

抢劫罪被判有期徒刑,27年的时间几乎都在监狱度过,是个屡屡触犯刑法的惯犯。

方某于今年3月底刑满出狱,因一无所长又好逸恶劳,没有找到工作,整日无所事事。4月19日凌晨1时许,方某游荡至阳光水岸小区附近,发现某饭店旁边有一座铁质楼梯直通二楼平台,平台上有个门可以进入饭店二楼。想到自己身无分文,方某决定进饭店偷点钱花花。借着微弱的灯光,他顺利找到了饭店收银台,但是抽屉内只有十几个硬币,这让他十分失望。一夜的游荡让方某十分疲惫,于是他索性在饭店的包厢内睡了一觉。

凌晨5点左右,天已经蒙蒙亮了,方某揣着顺来的十几个硬币准备离开,在路过二楼走廊时,发现边上堆着一些酒,墙上还挂着一只大火腿。贼心不死的方某想着火腿应该值点钱,就把火腿扛在肩上,临走还顺了两瓶酒。离开饭店,方某想着要早点将火腿脱手,就来到新安北路的农贸市场,谎称自家腌制的将火腿以280元的价格卖给了肉贩,然后带着酒离开了,而窃得的两瓶酒也在中午和晚饭时与朋友“享用”了。

符明娟